
MOTIE 2024.3 Machielsen e.a. - concrete doelen duurzaamheidsprogramma

(artikel 36 Reglement van Orde voor de gemeenteraad)

Ingediend door de fracties van Leefbaar Tynaarlo, D66, VVD, GemeenteBelangen

Agendapunt; 9

Raadsvergadering d.d. 13 februari 2024

Onderwerp: Vaststellen evaluatie programma duurzaamheid

De raad van de Gemeente Tynaarlo, in vergadering bijeen te Vries op 13 februari 2024

Constaterende dat:

 De evaluatie van het programma duurzaamheid door de CO2-monitor informatie oplevert van twee 
jaar terug;

 Deze informatie niet sneller beschikbaar zal komen in de nabije toekomst en we daarbij afhankelijk 
zijn van landelijke gremia;

 Er brede steun is in onze raad voor het programma duurzaamheid met de vijf pijlers waarop dit 
gebaseerd is;

 CO2-reductie wel ons uiteindelijke doel blijft, maar SMART-gedefinieerde tussendoelen veelal 
ontbreken;

Overwegende dat:

 Het verder specificeren en kwantificeren van onze duurzaamheidsdoelen de realisatie daarvan 
dichterbij zal brengen;

 Verdere concretisering van doelen en behaalde resultaten de betrokkenheid bij onze inwoners zal 
kunnen vergroten en kan leiden tot gezamenlijke inspanningen;

 De relatie en verbinding met andere programma’s, zoals Nij Begun, vergemakkelijken kan en 
daarmee realisatie dichterbij brengt;

Roept het college op:

1. Vast te houden aan de beschreven vijf pijlers van het programma en de CO2-monitor;
2. Aanvullend op het vastgestelde programma duurzaamheid concrete, zoveel mogelijk 

kwantificeerbare doelen te formuleren die bij de volgende evaluatie zullen worden meegenomen;
3. Hierbij de denkkracht en het enthousiasme van de raad te betrekken;
4. De raad hierover te informeren voor het zomerreces van 2024.

Ondertekend door
 
Annemarie Machielsen,
Jan Smits,
Herman van Os
Jacob van Gelder

Toelichting:
Tijdens de bespreking van de evaluatie van het programma duurzaamheid constateerden we dat het 
programma weinig concrete en kwantificeerbare doelen bevat, terwijl de behoefte om aan concrete doelen te
werken breed gevoeld wordt. Er zijn een aantal initiatieven in onze gemeente die al stevig bijdragen aan 
onze duurzaamheidsdoelen, maar ook dit is niet gekwantificeerd. Met het invoeren van de nieuwe 
vergaderstructuur verdwijnt naar verwachting de raadswerkgroep duurzaamheid. We vragen het college om 
wegen te zoeken om de denkkracht van raad (en wellicht anderen) aan te boren bij het concretiseren van de 
doelen.


